

**Отзыв**  
**научного консультанта,**  
**доктора психологических наук, профессора,**  
**зав. кафедрой общей и социальной психологии**  
**Акопова Гарника Владимировича**  
**доцента кафедры общей и социальной психологии**  
**Шарапова Вячеслава Викторовича**

Шарапов Вячеслав Викторович родился 28 января 1961 года. Окончил:

- 1) исторический факультет Самарского государственного университета в 1983 году.
- 2) факультет практической психологии СИПКРО в 1994 году.

В 1995 года в Пензенском государственном педагогическом университете защитил кандидатскую диссертацию по специальности 07.00.02 «Отечественная история».

Работает на факультете психологии в Самарском государственном педагогическом университете с 1993 года (1993-96 гг. – старший преподаватель кафедры общей психологии; 1996 по апрель 2013 г. – доцент кафедры общей и прикладной психологии; в настоящее время – доцент кафедры общей и социальной психологии). В 1998 Шарапов Вячеслав Викторович поступил в докторантуру при кафедре социальной психологии СГПУ, которую успешно закончил в 2001 году. Им написана докторская диссертация на тему «Этническое самосознание и социально-психологические особенности межкультурного взаимодействия этносов Поволжья».

Шарапов Вячеслав Викторович активно проводит научно-исследовательскую и учебно-методическую работу; разрабатывает и совершенствует учебные программы по курсам, спецкурсам и спецпрактикумам по общей, юридической, социальной и этнической психологии, руководит дипломными и курсовыми проектами студентов. Лекционные, семинарские и лабораторные занятия проводятся доцентом В.В. Шараповым на высоком

научно-теоретическом и методическом уровнях, с задействованием современных методов обучения.

Вячеслав Викторович является автором 62 научных работ и публикаций, вышедших в свет как в региональных, так и в центральных издательствах РФ. Среди них фундаментальные научные труды по тематике докторской диссертации «Межэтнические противоречия и проблема толерантности в межнациональных отношениях» (28 п.л.) и «Особенности национального самосознания народов Среднего Поволжья на рубеже 20-21 столетия» (17 п.л.) .

Доцент В.В. Шарапов принимает активное участие в работе Российского психологического общества, научных конференций и семинаров, исследующих актуальные проблемы психологической мысли. Дважды выигрывал грант по линии РГНФ на проведение научных исследований.

За вклад в развитие и совершенствование учебно-воспитательного процесса Шарапов В.В. был награжден Почетными грамотами как областного так и республиканского значения.

Общий трудовой стаж работы 36 лет.

Шарапов Вячеслав Викторович является грамотным, принципиальным, добросовестным, доброжелательным во взаимоотношениях с коллегами и студентами, энергичным работником. В настоящее время завершает редакционно-техническое оформление своего фундаментального научного труда по тематике докторской диссертации.

Зав.кафедрой общей и социальной психологии,  
доктор психологических наук, профессор



Г.В. Акопов

Подпись Г.В. Акопова  
удостоверяю

Нач. отд. кадров